PAMOKOS PLANAS 
(integruota istorijos, rusų kalbos, lietuvių kalbos pamoka IV gimnazijos klasėje)
	Mokytojos:
	istorijos mokytoja metodininkė Natalja Ameljančik,

rusų kalbos mokytoja metodininkė Ana Pozdniakova,

lietuvių kalbos mokytoja ekspertė Gražina Gumauskienė



METRIKA 

	Turinio sritis

Tema

Uždavinys

Tipas

Ugdymo metodai

Darbo formos

Priemonės 
	XX a. istorijos kartojimas,  pamokų ciklo „XX a. II pusės literatūra“ pamoka (rusų k.),  pasirengimas rišlaus teksto kūrimui apie istorijos įtaką žmogaus likimui (lietuvių k.).

Žmogaus likimas, pasirinkimo galimybė, vertybės tragiškų XX a. įvykių sūkuryje. 

Dirbdami grupėse ir individualiai, naudodamiesi nurodytais šaltiniais parengs žmogaus likimo ir istorijos įvykių laiko juostą, 
Kartojimo ir apibendrinamoji istorijos,  rusų k., lietuvių k. pamoka

Analitinis, informacinis-atgaminamasis, kūrybinis, kritinio mąstymo.

Darbas individualiai ir grupėse, integruotos, individualizuotos, kūrybinės, kritinio mąstymo užduotys .

Multimedija, kompiuterinės pateiktys, audio ir video fragmentai, literatūros kūrinių tekstai, schemos, lentelės.


UGDYMO TURINYS

	Vertybinės nuostatos
	Dalykiniai gebėjimai
	Akademinės žinios (pagrindinės sąvokos)
	Bendrieji gebėjimai

	Savitarpio supratimas.

Iniciatyvumas.

Kūrybiškumas.

Siekis tobulinti asmeninę, socialinę, pažinimo, kultūrinę kompetencijas.


	Istorinio laikotarpio analizė. Literatūros sąvokų vartojimas.

Intelektinė- kūrybinė- praktinė veikla.
	Stalinizmas Totalitarinė diktatūra Atšilimo epocha. Sąstingis. 

Lyrinis herojus. Lagerio tema rusų literatūroje. Istorinis laikas. Monologas. Vertybės.
	Komunikuoti grupėje. Rasti, tvarkyti, grupuoti informaciją. Veikti kūrybiškai ir iniciatyviai, savarankiškai ir grupėje. Bendrauti ir bendradarbiauti. 


PAMOKOS SITUACIJA

	Išmokta  (turinio sritis)

Laukiamas rezultatas
	Stalino diktatūra, Chruščiovo atšilimo epocha.
 Lagerio proza, 20-30 metai rusų literatūroje, literatūros teorija. S.Šaltenio novelės „Amžinai žaliuojantis klevas“ ezopinė kalba. 

Istorijos įvykių svarbos  žmogaus likimui supratimas, vertinimas, kritinio ir kūrybinio mąstymo pasireiškimas, metaforinės kalbos reikšmės suvokimas rusų ir lietuvių literatūroje  pritaikant istorijos žinias apie XX a. tragiškus įvykius .


PAMOKOS EIGA

	Laikas 
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Priemonės
	Pastabos

	1

5

2

5
	Organizacinė dalis

Grupių sudarymas
Sužadinimas 

(Rusų k mokytoja pateikia probleminį klausimą ).

Tema, uždaviniai 

Užduočių skelbimas (priedai).
Susitariama dėl laiko
	Įeidami į klasę pasirenka kurios nors spalvos lapą ir sėdasi prie atitinkamo stalo.

Aktyviai dalyvauja „minčių lietuje“.

Išklauso, susipažįsta. 


	Popieriniai spalvoti klevo lapai;

garso įrašas

Skaidrė 

Užduočių vokai
	
[image: image1.emf]uzdavinys



	10

Iki 10 min.(iš viso apie 40 min.)
	Pamokos plėtojimas
Mokytojos konsultuoja
Mokytojos išklauso grupių darbų pristatymų 

Jei reikia komentuoja, patikslina

	Kiekviena mokinys individualiai visos pamokos metu pildo pagal parengtą schemą laiko juostą.

Darbas grupėse
I gr. - remdamiesi namų darbais, pateikta informacine medžiaga rengia  pateiktį apie istorinius įvykius1930-1950 m. 
II gr. – remdamiesi pateiktais grožinės literatūros tekstais (poezija), literatūros teorijos žiniomis bei iš anksto sukauptais istorijos faktais, pildo trijų dalių dienoraštį (priedas)

III gr. – remdamiesi literatūros teorijos žiniomis ir pateikta A.Solženicyno miniatiūra „Skroblo rąstas“ atlieka kritinio mąstymo užduotį „šešios skrybėlės“ (pildo analitinę lentelę)

IV gr. – remdamiesi skaityta S.Šaltenio novele „Amžinai žaliuojantis klevas“ atlieka kūrybinę užduotį –  monologai  „Ką galvoja, jaučia, išgyvena tėvelis/ mergaitė/ mama/ nuomininkas/ klevas?“

Atliktų darbų pristatymas

	Schema „laiko juosta“

Iliustracijos-plakatai pateiktyse;

istorijos šaltiniai

Lentelė „Trijų dalių dienoraštis“, poezijos kūriniai

A.Solženicyno miniatiūra „Skroblo rąstas“; lentelė „Šešios skrybėlės“.

S.Šaltenio novelė „Amžinai žaliuojantis klevas“; užduočių lapai.
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laiko juosta.doc
                             Ось времени.  XX век. 


                          (Хронологическая линия)






1917           30-50 годы             60 годы                         70-80 годы                 1990
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eilerasciai-1.doc
		Леонид Мартынов


Что-то 


Новое в мире.


Человечеству хочется песен.


Люди мыслят о лютне, о лире.


Мир без песен 


Неинтересен.


На деревьях рождаются листья,


Из щетины рождаются кисти,


Холст растрескивается с хрустом,


И сливается всякая плесень…


Дело пахнет искусством.


Человечеству хочется песен.

		Андрей Вознесенский «Прощание с политехническим»


12 скоро. Пора уматывать.


Как ваши лица струятся матово.


В них проступают, как сквозь экраны,


все ваши радости, досады, раны.


Вы, третья с краю,


с копной на лбу,


я вас не знаю.


           Я вас люблю!


Чему смеетесь? Над чем всплакнете?


И что черкнете, косясь, в блокнотик?


Что с вами, синий свитерок?


В глазах тревожный ветерок...


Придут другие - еще лиричнее,


но это будут не вы -


                 другие.


Мои ботинки черны, как гири.


Мы расстаемся, Политехнический!



		Евгений Евтушенко


Когда взошло твое лицо


над жизнью скомканной моею,


вначале понял я лишь то,


как скудно все, что я имею.


Но рощи, реки и моря

оно особо осветило

и в краски мира посвятило

непосвященного меня.


Я так боюсь, я так боюсь

конца нежданного восхода,


конца открытий, слез, восторга,


но с этим страхом не борюсь.


Я помню - этот страх

и есть любовь. Его лелею,


хотя лелеять не умею,


своей любви небрежный страж.


Я страхом этим взят в кольцо.


Мгновенья эти - знаю - кратки,


и для меня исчезнут краски,


когда зайдет твое лицо...



		Роберт Рождественский 


Все начинается с любви... 


Твердят: "Вначале   было  слово..." 


А я провозглашаю снова: 


Все начинается с любви!.. 


Все начинается с любви: 


и озаренье, и работа, 


глаза цветов, 


глаза ребенка -- 


все начинается с любви.


Все начинается с любви, 


С любви! Я это точно знаю. 


Все, даже ненависть -- 


Родная и вечная сестра любви. 

Все начинается с любви: 


мечта и страх, вино и порох. 


Трагедия, тоска и подвиг -- 


все начинается с любви... 

Весна шепнет тебе: "Живи..." 


И ты от шепота качнешься. 


И выпрямишься. И начнешься. 


Все начинается с любви!
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eilerasciai-2.doc
		Арсений Тарковский «Я учился траве, раскрывая тетрадь» 


Я любил совй мучительный труд, эту кладку


Слов, скрепленных их собственным светом, 


загадку.


Смутных чувств и простую разгадку ума,


В слове правда мне виделась правда сама,


Был язык мой правдив, как спектральный анализ,


А слова у меня под ногами валялись.


И еще я скажу: собеседник мой прав,


В четверть шума я слышал, 


в полсвета я видел,


Но зато не унизил ни близких, ни трав,


Равнодушием отчей земли не обидел,


И пока на земле я работал, приняв


Дар студеной воды и пахучего хлеба,


Надо мною стояло бездонное небо,


Звезды падали мне на рукав.

		Андрей Андреевич Вознесенский «Ностальгия по настоящему»


Я не знаю, как остальные,


Но я чувствую жесточайшую


Не по прошлому ностальгию –


Ностальгию по настоящему…..


Одиночества не искупит


В сад распахнутая столярка.


Я тоскую не по искусству,


Задыхаюсь по настоящему.


Все из пластика – даже рубища,


Надоело жить очерково.


Нас с тобой не будет в будущем,


А церковка…


И когда мне хохочет в рожу


Идиотствующая мафия,


Говорю: «Идиоты – в прошлом.


В настоящем – рост понимания.»


Хлещет черная вода из крана,


Хлещет ржавая, настоявшаяся,


Хлещет красная вода из крана,


Я дождусь – пойдет настоящая.






		    Арсений Тарковский. Малютка-жизнь.


Я жизнь люблю и умереть боюсь.


Взглянули бы, как я под током бьюсь


И гнусь, как язь, в руках у рыболова,


Когда я перевоплощаюсь в слово.


Но я не рыба и не рыболов.


И я из обитателей углов,


Похожий на Раскольникова с виду.


Как скрипку я держу свою обиду.


Терзай меня – не изменюсь в лице.


Жизнь хороша, особенно в конце,


Хоть под дождем и без гроша в кармане,


Хоть в Судный день – с иголкою в гортани.


А! Этот сон! Малютка-жизнь, дыши,


Возьми мои последние гроши,


Не отпускай меня вниз головою


В пространство мировое, шаровое!




		Булат Окуджава


Совесть, Благородство и Достоинство – 


Вот оно, святое наше воинство.


Протяни ему свою ладонь,


За него не страшно и в огонь.


Лик его высок и удивителен.


Посвяти ему свой краткий век!


Может, и не станешь победителем,


Но зато умрешь как человек.
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6 skrybeles.doc
		Шесть шляп мышления

		КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА


(Лексические, синтаксические средства языка)

		Комментарии 



		БЕЛАЯ ШЛЯПА


Констатирующая. Мыслим только фактам.  

		Пилили дрова, вязали бревно, в прошлом году, не сдалось, будущий вяз, как на плаху.

		Рассказ навеян воспоминаниями автора о тяжелых годах жизни. Представлено три времени: прошлое, настоящее и будущее. Говорится о многострадальной судьбе вяза. Дерево приговорено к казни.



		ЖЕЛТАЯ ШЛЯПА


Положительная. Выделение позитивных сторон, аргументирование

		Свежий зеленый росток, оно хочет жить, врезаться в шею

		Несмотря на то, что в рассказе речь идет о мертвом бревне, автором поднимается тема живого дерева, тема желания жить.



		ЧЕРНАЯ ШЛЯПА


Критическая. Выявление противоречий, недостатков, их причин

		Срезали, тащили трактором, распиливали, кидали в баржи и кузовы, накаиывали в штабели, сваливали на землю, положили на козлы,  мы, и, 

		Глаголы и существительные подчеркивают грубое, потребительское отношение к природе. Люди делают свою работу автоматически, бездушно, они выполняют лагерную норму. Их работа напоминает убийство. Повторы союза «и» подчеркивают механичность работы, однообразие жизни, а местоимение «мы» вносит обобщение. Вся страна превратилась в лагерь.



		КРАСНАЯ ШЛЯПА


Эмоциональная. Связь эмоционального состояния с решаемой проблемой.   

		Вскрикнули, врезаться в шею пилой, тоже хочет жить.

		Глагол выявляет в огрубевших заключенных людей, способных к искреннему изумлению, пробуждает в них человеческое начало. Очеловечивается и дерево. В этом неразрывная связь человека и природы.



		ЗЕЛЕНАЯ ШЛЯПА   


Творческая. Поиск новых граней в тексте.  

		Ветка густошумящая, бревно не сдалось! Свежий, больше нас.

		Удивительная жажда жизни почти мертвого дерева смогла пробудить к жизни таких же почти мертвых людей. В их восприятии ветка переносит их в будущее, заставляет поверить в чудо. 



		СИНЯЯ ШЛЯПА


Философская. Поиск выводов, обобщающих параллелей.

		 Риторические вопросы, эмоционально окрашенные предложения, хочет жить – больше нас! Не решались врезаться пилой.

		Жизнь бесконечна, непобедима, ее невозможно прервать. Зеленый росток высветил живые души людей, хлебнувших горя, огрубевших, привыкших к жестокости. Люди не сломались, они способны на эмоции, доброту. В них просыпается надежда, способность удивляться чуду, восхищаться красотой природы, преодолевать невзгоды. Природа обладает чудодейственной силой.
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3 daliu dienorastis.doc
                           Историко-литературоведческая группа

                                                    Задание:


1. Обратитесь к текстам поэтов периода «оттепели» и материалам опережающего задания по истории. Заполните «трехчастный дневник». Опираясь на комментарии «трехчастного» дневника», дайте харектеристику литературно-историческому процессу 60-х годов 20 века. Соотнесите эпоху с жизнью, судьбой, ожиданиями и надеждами человека.


2. Выразите свои впечатления от прочитанных стихотворений.


«Трехчастный дневник»


		Ключевые слова (из стихотворений поэтов оттепели)

		Комментарии (какие темы затрагивали поэты, каким представлен внутренний мир лирического героя)

		Комментарии (почему эти стихи имели такой успех)



		«Что-то новое в мире», «хочется песен», «рождаются листья», «дело пахнет искусством», «ваши радости, досады», «чему смеетесь», «над чем всплакнете», «в глазах тревожный ветерок»,  «я вас люблю», «своей любви небрежный страж»

		Для поэтов главное – искренность, лиризм, проникновенность, желание говорить о  самом важном, о том, что волнует каждого человека и о чем раньше невозможно было говорить и даже думать.  Поэзии присуще желание выразить то, что близко и дорого обычному человеку, рассказать о чувствах, внутреннем мире.

		Март 1953 г. – смерть Сталина, сообщение о «нарушении социалистической законности» в деле врачей, арест и расстрел Берия.


1954 г. – публикация повести И.Эренбурга «Оттепель», ставшей метафорой исторического «межсезонья».


1956 г. – доклад Н.С.Хрущева на 20 съезде КПСС о культе личности Сталина.


Прекращаются аресты, из ГУЛАГА стали возвращаться политзаключенные.


Общество освобождается от тотального страха, повеяло свободой. Быстрее всего на эти перемены откликнулась поэзия.



		«взошло твое лицо над жизнью скомканной моею...», «все начинается с любви», «озаренье», «глаза цветов», «глаза ребенка», «трагедия, тоска и подвиг», «весна шепнет»

		Главными темами поэзии становятся любовь, творчество, философское осмысление жизни, внутренний мир человека, его чувства, переживания, тревоги, его мечты и надежды.

		



		«я жизнь люблю», «пространство мировое», «совесть, благородство и достоинство», «задыхаюсь по настоящему», «надоело жить очерково», «хлещет черная вода из крана», «хлещет рыжая, хлещет красная», «пойдет настоящая»




		Ощущается единомыслие с читателем, неофициальность поэзии, ее независимость, актуальность и новизна, неравнодушие к проблемам современности, нежелание лирического героя приспосабливаться, «иметь», в каждой строчке – желание «быть», мечта о «настоящем». 
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Kūrybinė užduotis IV grupei.  Remdamiesi skaityta S.Šaltenio novele „Amžinai žaliuojantis klevas” pasirinkite ir parenkite mergaitės/ tėvelio /nuomininko/mamos/klevo monologą ir jį pristatykite klasei. 

Pasirengimas  - 10 min., monologas – iki 3 min.

.......................................................................................................................


Vieta juodraščiui

......................................................................................................................................................................
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 Kūrybinė užduotis IV grupei.  Remdamiesi skaityta S.Šaltenio novele „Amžinai žaliuojantis klevas” pasirinkite ir parenkite mergaitės/ tėvelio /nuomininko/mamos/klevo monologą ir jį pristatykite klasei. 

Pasirengimas  - 10 min., monologas – iki 3 min. 


..............................................................................................................................

                                                  Vieta juodraščiui
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@font-face
{
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@font-face
{
	src: url('GentiumBasic.swf');
	fontFamily: body;
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@font-face
{
	src: url('GentiumBasic-I.swf');
	fontFamily: strong;
}

ZLabel
{
	padding: 1.2;
}

ZLabel.head
{
	color: #333;
	fontFamily: head;
}

ZLabel.strong
{
	color: #194a99;
	fontFamily: strong;
}

.line1
{
	borderThickness: 0;
	gradStartColor: #7a8082;
	color: #7a8082;
	alpha: 1;
	gradEndColor: #7a8082;
}

.poly1
{
	gradStartAlpha: 0.2;
	thickness: 100;
	gradEndAlpha: 0.4;
	radius: 0;
	borderAlpha: 0.7;
	gradStartColor: #7a8082;
	borderColor: #7a8082;
	gradEndColor: #7a8082;
	borderThickness: 2;
}

ZLabel.body
{
	color: #640f1e;
	fontFamily: body;
}

Background
{
	gradEnd: #defbff;
	gradStart: #eefeff;
}

Grid
{
	color: #b5cbce;
}

ZFrame.circle
{
	gradStartAlpha: 0.6;
	gradStartColor: #318bff;
	gradEndAlpha: 1;
	thickness: 6;
	gradEndColor: #194a99;
}

.line4
{
	borderThickness: 0;
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}
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{
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	borderThickness: 2;
}
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{
	gradStartAlpha: 1;
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	borderThickness: 0;
}

.line2
{
	color: #000;
	gradEndColor: #000;
	gradStartColor: #000;
}

.poly2
{
	borderColor: #000;
}

ZFrame.roundrect
{
	gradStartColor: #000;
	borderColor: #666;
	gradEndColor: #000;
	borderThickness: 0;
}

ZPoly
{
	lockTintAlpha: 0.6;
	borderAlpha: 0.7;
	gradEndAlpha: 0.4;
	thickness: 100;
	radius: 0;
	gradStartAlpha: 0.2;
	gradStartColor: #318bff;
	borderColor: #318bff;
	gradEndColor: #318bff;
	borderThickness: 2;
}

ZCircle
{
	lockTintAlpha: 0.6;
	borderAlpha: 0.7;
	gradEndAlpha: 0.4;
	thickness: 100;
	radius: 0;
	gradStartAlpha: 0.2;
	gradStartColor: #288acc;
	borderColor: #288acc;
	gradEndColor: #288acc;
	borderThickness: 2;
}

ZArrow
{
	gradStartColor: #640f1e;
	borderColor: #b05b6a;
	gradEndColor: #640f1e;
	borderThickness: 0;
}

ZLine
{
	color: #640f1e;
}

ZCurveLine
{
	color: #640f1e;
}

ZMarker
{
	alpha: 0.3;
	color: #288acc;
	thickness: 25;
}

ZVideo
{
	padding: 1.2;
}

ZLoadedImage
{
	lockTintAlpha: 0;
}

ZloadedImage
{
	LockTintAlpha: 0;
}

.line5
{
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}

.poly5
{
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}

.line3
{
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}

.poly3
{
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}
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@font-face
{
	src: url('PTSans-B.swf');
	fontFamily: body;
}

@font-face
{
	src: url('LobsterTwo.swf');
	fontFamily: strong;
}

@font-face
{
	src: url('OpenSans-XB.swf');
	fontFamily: head;
}

ZLabel
{
	lockTintColor: #000;
	lockTintAlpha: 0.3;
	rollOverShadowColor: #ddd;
	padding: 1.2;
}

ZLabel.head
{
	fontFamily: head;
	color: #fff;
}

.line5
{
	gradStartColor: #6fcc00;
	color: #6fcc00;
	gradEndColor: #6fcc00;
}

.poly5
{
	gradStartColor: #6fcc00;
	gradEndColor: #6fcc00;
	borderThickness: 0;
	borderColor: #6fcc00;
}

ZLabel.strong
{
	fontFamily: strong;
	color: #efefef;
}

.line1
{
	gradStartColor: #7a8082;
	color: #7a8082;
	borderThickness: 0;
	gradEndColor: #7a8082;
}
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{
	gradStartColor: #fff;
	gradEndColor: #fff;
	borderThickness: 0;
	borderColor: #fff;
}

ZLabel.body
{
	fontFamily: body;
	color: #efefef;
}

Background
{
	gradEnd: #262626;
	gradStart: #262626;
}

Grid
{
	color: #727272;
}

ZFrame.circle
{
	gradStartColor: #437314;
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	borderThickness: 0;
}
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{
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	borderThickness: 0;
}

ZFrame.roundrect
{
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}

ZPoly
{
	borderAlpha: 1;
	radius: 0;
	rollOverShadowColor: #ddd;
	lockTintColor: #000;
	thickness: 100;
	lockTintAlpha: 0.4;
	gradStartAlpha: 0.7;
}

ZCircle
{
	lockTintColor: #000;
	borderAlpha: 1;
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	radius: 0;
	lockTintAlpha: 0.4;
	rollOverShadowColor: #ddd;
}

ZArrow
{
	lockTintColor: #000;
	lockTintAlpha: 0.4;
	borderThickness: -1;
	gradStartColor: #fff;
	gradEndColor: #fff;
	borderColor: #ccc;
	rollOverShadowColor: #ddd;
}

.line3
{
	gradStartColor: #fff;
	color: #fff;
	gradEndColor: #fff;
}

.poly3
{
	gradStartColor: #7a8082;
	gradEndColor: #7a8082;
	borderThickness: 0;
	borderColor: #7a8082;
}

ZLine
{
	lockTintColor: #000;
	lockTintAlpha: 0.4;
	color: #fff;
	rollOverShadowColor: #ddd;
}

ZCurveLine
{
	lockTintColor: #000;
	lockTintAlpha: 0.4;
	color: #fff;
	rollOverShadowColor: #ddd;
}

ZMarker
{
	lockTintColor: #000;
	color: #00e1ff;
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	lockTintAlpha: 0.4;
	alpha: 0.3;
}

ZVideo
{
	lockTintColor: #000;
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}

ZYoutube
{
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}

ZLoadedImage
{
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	lockTintAlpha: 0.4;
}
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{
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{
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{
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                         Литературно-исследовательская группа

                    «Мастерская человечьих воскрешений»

                                                Задание:


1. Прочитайте крохотку А.И.Солженицына «Вязовое бревно».


2. Выразите свое впечатление от прочитанной миниатюры, опираясь на исследовательские комментарии приема «шесть шляп мышления».

                            Александр Исаевич Солженицын


                                          Крохотка


                                         ВЯЗОВОЕ БРЕВНО 


        Мы пилили дрова, взяли вязовое бревно — и вскрикнули: с тех пор как ствол в прошлом году срезали, и тащили трактором, и распиливали его на части, и кидали в баржи и кузовы, и накатывали в штабели, и сваливали на землю — а вязовое бревно не сдалось! 


       Оно пустило из себя свежий зелёный росток — целый будущий вяз или ветку густошумящую, 


       Уж бревно положили мы на козлы, как на плаху, но не решались врезаться в шею пилой: как же пилить его? Ведь оно тоже жить хочет! Ведь вот как оно хочет жить — больше нас!
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